

30年坚守一线初心不改

——记鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队路勤三中队中队长乔俊峰

本报记者●李亮

从警30年,从“门外汉”到业务能手,他用汗水彰显了任劳任怨;从普通民警到中队领导,他用坚守诠释了履职尽责。他就是鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队路勤三中队中队长乔俊峰。

30年来,乔俊峰始终以共产党员的标准严格要求自己,持续奋战在公安一线,将自己的青春热血奉献给了公安事业,用实际行动凸显了对于工作的热爱,为全体民警、辅警树立了榜样。乔俊峰先后荣立三等功2次,多次荣获“全市公安交管工作先进个人”“优秀共产党员”“夏季大练兵汇操活动突出奖”等荣誉称号。

恪尽职守显担当

干好任何工作需要的是一份执着和耐心。乔俊峰几乎把所有的时间和精力都投入到了交通安全管理工作中,无论是巡逻执勤还是事故处理,他总是冲在最前面,道路就是他的“办公室”。经过长期的艰苦磨炼,锻造了乔俊峰果敢、刚毅、坚韧不拔的意志品质和严格的组织纪律,培养了他敏锐的洞察力和丰富的实践经验。

2016年7月10日,乔俊峰在呼大高速公路90公里处呼市方向设置执勤点,检查过往车辆时,发现一辆机动车驾驶人出具的行驶证有问题,乍一看,行驶证一切正常,没啥问题,但细心的乔俊峰还是发现了端倪,该行驶证的字体和车管所核发的行驶证字体略有差异。刚开始,驾驶人拒不承认,后乔俊峰出示了证据,驾驶人低头认错,并接受了处罚。

多年来,乔俊峰办理的一般案件超过1200起,简易案件更是上万起,更难能可贵的是,他经手办理的案均实现了零投诉,秉公执法的办案态度得到了群众的认可。

对于道路交通安全管理工作来说,日常预防、管控的任务非常繁重,每遇节假日就会更加繁忙。排查清除道路隐患、上路巡逻执勤、管控重点车辆、查处违法行为……乔



乔俊峰利用业余时间强化学习。高倩茹摄

俊峰和同事们忙的像陀螺一样。

身边的同事,办事的群众,时时都可以看见他忙碌的身影,有时候连水也顾不上喝一口。很多人问:“你已经这么大岁数了,为啥还这么拼?”乔俊峰总是乐呵呵地回答:“我是队里的老民警,要起到带头作用,把组织和领导安排给我的任务完成好,才对得起头顶的警徽。”

热情服务暖民心

“把群众的疾苦放在心上,尽自己最大的能力帮助他们解决急难愁盼。”这是乔俊峰的为民情怀。他用服务群众的暖心之举,将胸前的党徽“擦得”更加闪亮。

2017年2月21日,天降大雪,根据荣

乌高速公路路况,实施交通管制。乔俊峰凌晨就穿戴好装备,手拿铁锹等铲雪工具在辖区进行巡逻。在呼大高速96KM处,他发现十多辆货车滞留在上坡路上,无法继续前行。乔俊峰迅速采取行动,一锹一锹地把车轮下的积雪铲开……临近中午,乔俊峰又回到单位食堂,为被困了一晚上水米未进的司机朋友准备了午饭。被困司机能在雪天路上吃到热气腾腾的饭菜,内心发出了由衷地感激……警民关系在乔俊峰的救援举动中再次得到了升华。

对于乔俊峰来说,巡逻过程中实施救援行动已是家常便饭,基于此,绳索、扳手、灭火器等救援工具都成了他巡逻车上的“标配”。

“感谢国家给我们提供这么好的老年生活,感谢政府培养了你们这样的好警察,感谢你们来帮助我们这些孤寡老人。”这是乔俊峰带领中队民警走访慰问准格尔旗沙圪堵敬老院离开时老人们的感言。

乔俊峰不仅把执法的阳光“洒在”了高速路上,还将服务群众温暖之光“照进”了敬老院。多年来,只要有时间,他就会带领中队民警来到沙圪堵敬老院开展打扫卫生、擦玻璃、叠被褥、修剪指甲等志愿服务,让老人们感受到党和政府“老有所养、老有所乐”的关怀。

多年来,无论是单位搬迁,还是民警更换,乔俊峰这一志愿服务活动始终被传承着,成为了鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队的党建工作亮点。

在疫情防控最紧要的时候,为了阻断病毒传播,确保群众生命健康安全,乔俊峰坚持吃住住在卡点,战斗在抗疫第一线,耐心地解释最新的防疫政策、查验证件和核酸检测证明、劝返和管控往返车辆……

落实“从优待警”乔俊峰不折不扣。他说:“让民警辛苦是工作所需,但绝不能让民警‘心寒’。”

公安交管工作本身是一项复杂的工种,民警经常加班加点,长期超负荷工作,身体肯定会吃不消。鉴于此,2016年8月,乔俊峰积极与准格尔旗大路镇中心医院协调,为中队全体民警进行免费体检,并将中队民警的体检结果统一归档,建立民警健康档案。

“我的交警生涯虽然平平淡淡,但经历了30年的风风雨雨,从一个‘门外汉’磨练成现在的老交警,这份职业让我见证了鄂尔多斯发展的变革,也见证了我的从警生涯。”“只要组织还需要我,我的身体还能坚持,我就会用尽毕生精力,为公安交管工作发光发热。”乔俊峰就是这样一个人对工作执着、无私奉献的老党员、老交警。他以实际行动报答党和人民的培养和厚爱,践行了人民公安为人民的初心使命。

“人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

贾智峰:用行动“擦亮”交通执法金字招牌

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠

在坚守中毅勇前行,在创新中激发能量。作为鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队的一名普通干部,贾智峰始终秉持“人在路上、路在心上”和“担当、创造、自信、文明、温暖、超越”的理念,自觉投身交通运输事业,以忘我的精神风貌赓续了共产党人的红色血脉,以执着的工作态度践行了“执法为民”的初心使命,为打造鄂尔多斯市交通执法金字招牌,促进交通运输事业高质量发展贡献了智慧和力量。

2013年,贾智峰正式加入了鄂尔多斯市交通运输系统,从基层运管所的普通职工干起,曾挂职于自治区交通厅运管局,执法改革后“转战”于综合交通执法岗位,他把时间和精力都用到了工作上,付出了心血与汗水,收获了成功与感动。2020年,他被交通运输部评为“法治政府部门建设成绩突出先进个人”,连续多年获得全市交通系统综合执法、实绩考核、年度优秀等先进个人,多次获评全市“优秀执法人员”称号。

赤诚入骨 初心融匠心

“不管在哪个岗位,干什么工作,都要对得起自己的良心。”这是贾智峰对待工作的态度,也是其守初心、担责任的表现。

2021年,贾智峰从鄂尔多斯市道路运输管理局“转战”到鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队,先后从事政策法规和办公室文秘工作,将匠心融入初心,开启“智慧大脑”,

健全制度机制,助力优化营商环境。

为给交通运输从业者和人民群众解惑纾困,贾智峰通过“取经借鉴、对标先进”的有机结合,为出台《提升交通运输综合行政执法服务水平优化营商环境七项措施》《交通运输领域轻微违法行减轻及不予处罚清单和告知承诺》和《进一步规范实施行政处罚、强制、检查及法治审核程序指导意见》献计献策,为优化营商环境奠定了扎实的制度支撑。

“路是蹚出来的”。敢想敢干,勇于创新的贾智峰,在交通运输执法领域突出问题专项整治行动中,以“一个团队、一项工作、一跟到底”的思路,草拟公正文明执法承诺书,完成全系统700余名执法人员的签订工作,让承诺书成为规范执法的“加速器”。为了跟进整治工作,贾智峰经常放弃休息,利用节假日和周末的时间,以啃“硬骨头”的决心勇气,不断优化管理制度,积极协调对接旗区各大队,开启廉政风险问题自查,扫除行政执法、党风廉政等多个滞后的“拦路虎”,使优化执法环境交通运输执法形象立起来。

使命必达 实干加实效

“他满脑子都是‘奇思妙想’。”这是同事们对贾智峰创新能力的评价。

在政策法规科负责行政审批事项梳理工作中,贾智峰以优化许可流程、缩短办理时限为根本,大胆创新,将审批环节纳入网上审批系统进行监管,实现交通事项线上审批,做到

审批全程透明。此外,他还通过“容缺受理”的方式,为群众提供“不间断”式服务,将300余项行政审批事项清晰分解,为每一个业务办理人员提供了全面、快捷、方便的办事体验。

“文秘工作需要深厚的积累和沉淀,需要熟练掌握上级精神和单位整体工作。”走上秘书岗位后,贾智峰深知肩上的担子重了,更需要加倍的付出和努力。

一支笔、一个笔记本是贾智峰工作的“标配”,走到哪里记录到哪里已经成为了他的工作习惯。下基层的路上,领导和他交流工作时的想法,他都会第一时间记录下来。

为了不给自己“掉链子”“找差子”,凡事都要提前谋划,样样都要得心应手,事事都要办理妥当。贾智峰力求在工作上做到精益求精。他自加压力,牺牲休息时间,经常加班至深夜,连续熬战几个通宵,已成为“家常便饭”。有一次,为了迎接上级领导检查指导,他利用休息时间认真细致准备督导材料,将全年繁杂多样的工作梳理得清清楚楚,形成材料,文字精炼、言语简短,受到了自治区督查组的高度认同和好评,考核被评为优秀。

“智峰的个人能力和素质都很高,他能把工作想在前、做在前,非常难能可贵。经他手写出来的材料,相当于加盖了‘靠谱’的印章。”说起贾智峰的实干精神,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队办公室主任李超毅赞赏道。

踏实肯干 平凡亦非凡

踏实肯干的贾智峰在工作上从不偷懒,胸前的党徽时刻激励和指引着他,在平凡中实现非凡。

2019年,新冠疫情暴发期间,贾智峰始终坚守防疫一线,24小时坚守“在线”,从早6点到晚12点,几乎很少休息,连续奋战40多天,承担着疫情防护内外沟通、协调和数据统计服务工作,每天将多达30多页的《统计报告》按时上报,每份报告都需要将数千条专业信息进行核对,报告中涉及的海量数据、专业术语他都一一确认,保证准确无误。高质量地工作完成,受到了单位领导的一致好评,也体现了交通人的担当与作为。

2021年10月,阿拉善盟额济纳旗暴发疫情,滞留大量旅客,接到为滞留旅客安全转运提供运输保障任务后,贾智峰主动服务滞留旅客,引导扫码、确定行程轨迹、测体温等,通过20多天的奋战,圆满地完成了运输保障任务,筑牢了交通运输综合行政执法疫情“防火墙”。

来时一脚泥泞,离时已是康庄大道。作为交通运输事业建设的“拓荒人”,贾智峰擦亮了“雄心壮志、逐梦筑长路”的金字招牌,绘就了交通人既有温度又有实战硕果的时代风景线。

